
Prova de Verificação de Aprendizagem

INSTRUÇÕES

CONCURSO PÚBLICO

GOVERNO DO ESTADO DE GOIÁS
SECRETARIA DE ESTADO DE GESTÃO E PLANEJAMENTO (SEGPLAN)

POLÍCIA TÉCNICO-CIENTÍFICA
DO ESTADO DE GOIÁS

MÉDICO-LEGISTA
DE 3.ª CLASSE  

Ÿ Verifique atentamente se este caderno de prova contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha, 

com 5 (cinco) alternativas de resposta para cada uma. Caso o caderno esteja incompleto ou tenha 

qualquer defeito, solicite ao chefe de sala que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas 

reclamações posteriores nesse sentido. 

Ÿ No momento da identificação, verifique, na folha de respostas, se as informações relativas a você estão corretas. 

Caso haja algum dado a ser retificado, escreva apenas no(s) campo(s) a ser(em) corrigido(s), conforme instruções 

na folha de respostas.

Ÿ Quando autorizado pelo chefe de sala, no momento da identificação, escreva, no espaço apropriado de sua folha de 

respostas, com sua caligrafia usual, a seguinte frase:

‘‘Ciência é conhecimento organizado.’’

Ÿ Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova. Na duração da prova, está incluído o tempo destinado à entrega 

do material, à identificação — que será feita no decorrer da prova — e ao preenchimento da folha de respostas.

Ÿ Você deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta ou azul, 

fabricada com material transparente.

Ÿ É proibido fazer anotação de informações relativas às suas respostas no comprovante de inscrição e(ou) em qualquer 

outro meio, que não os permitidos.

Ÿ Somente após decorrida 1 (uma) hora do início da prova, você poderá entregar sua folha de respostas e retirar-se da 

sala.

Ÿ Você só poderá levar este caderno de questões após 3 (três) horas e 30 (trinta) minutos do início da prova.

Ÿ Ao terminar a prova, chame o chefe de sala, devolva-lhe sua folha de respostas devidamente assinada e deixe o local 

de prova.

Ÿ A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no presente 

caderno ou na folha de respostas poderá implicar a anulação da sua prova.

PR
OVA

 A
PL

IC
AD

A



PR
OVA

 A
PL

IC
AD

A



 
SPTC/2015                                                       MÉDICO-LEGISTA – PROVA DE VERIFICAÇÃO DE APRENDIZAGEM                                                                       1 

PROVA DE VERIFICAÇÃO DE APRENDIZAGEM

QUESTÃO 1 ________________________________  

 

Considerando a fundamentação legal das perícias médicas, 

assinale a alternativa correta. 

 

(A) A confissão do réu dispensa a realização do exame de 

corpo de delito. 

(B) Segundo o Código de Processo Civil, quando a prova 

do fato depender de conhecimento técnico, o juiz será 

assistido por perito. 

(C) Segundo o artigo 3.o do Código de Processo Penal, os 

exames periciais serão realizados por perito único, 

designado pelo juiz, que fixará o prazo para entrega 

do laudo.  

(D) O Código de Processo Penal preconiza que o exame de 

corpo de delito deve ser realizado preferencialmente 

durante o dia. 

(E) De acordo com a norma legal vigente, o perito 

médico-legista deve esperar quatro horas para dar 

início ao exame cadavérico. 

 

 

QUESTÃO 2 ________________________________  

 

O conceito pragmático de perícia é: exame de coisas ou 

pessoas realizado por especialista na matéria, objetivando a 

elucidação de determinados aspectos técnicos. Em se 

tratando de perícia médica, é correto afirmar que 

 

(A) não há previsão legal para perícias facultativas. 

(B) a perícia oficial é aquela que é requerida por uma das 

partes. 

(C) a perícia requerida é solicitada pelo juiz. 

(D) a perícia indireta é baseada em documentos, 

pesquisas de campo ou novos documentos. 

(E) o perito médico pode ser nomeado por uma das partes 

litigantes. 

 

 

QUESTÃO 3 ________________________________  

 

Existem várias condições de exclusão do perito da perícia 

médica. Considerando essa informação, assinale a 

alternativa que apresenta uma condição para exclusão por 

impedimento do perito. 

 

(A) doença pessoal 

(B) impossibilidade de locomoção até o local da perícia 

(C) ser analfabeto e(ou) menor de vinte e um anos de 

idade 

(D) carência de conhecimento técnico ou científico a 

respeito do assunto 

(E) deixar de cumprir o encargo no prazo que foi 

estipulado 

 

 

QUESTÃO 4 ________________________________  

 

A Medicina Legal deve seguir vários princípios doutrinários, 

éticos e profissionais para a lide adequada da profissão. 

Acerca desse tema, assinale a alternativa que apresenta um 

princípio geral importante nessa área do saber. 

 

(A) não tipificação do delito 

(B) especificação da causa jurídica da morte 

(C) opinar adequadamente a respeito do mérito da causa 

(D) determinar a posição do agressor 

(E) medicar o periciando quando necessário 

QUESTÃO 5 ________________________________  
 

O relatório médico-legal e o parecer são modalidades de 

documentos médico-legais. Com relação a esse tema, 

assinale a alternativa correta. 

 

(A) A denominação laudo corresponde ao relatório 

médico-legal ditado diretamente ao escrivão durante o 

exame. 

(B) A confissão do acusado pode suprir o exame de corpo 

de delito quando a infração deixar vestígios. 

(C) O parecer médico-legal é chamado de peritia 

percipiendi. 

(D) O parecer médico-legal é constituído das mesmas 

partes do relatório médico-legal. 

(E) O exame de lesão corporal deve ser devidamente 

requisitado pela autoridade policial competente. 

 

 

QUESTÃO 6 ________________________________  

 

O exame de uma pericianda verificou a presença de uma 

equimose de coloração esverdeada na face lateral do braço 

esquerdo. A respeito desse tema, assinale a alternativa 

correta. 

 

(A) A descrição da cor e das dimensões da lesão é 

irrelevante. 

(B) O meio que produziu a ofensa foi ação contundente. 

(C) Não há necessidade de entrevista com a vítima acerca 

da dinâmica e da data do suposto fato. 

(D) Caso tenha havido atendimento médico, os dados do 

relatório preenchido pelo assistente são dispensáveis. 

(E) Não há lesão corporal nesse caso; trata-se de vias de 

fato. 

 

 

QUESTÃO 7 ________________________________  

 

Acerca da lesão corporal leve, assinale a alternativa correta. 

 

(A) O tipo subjetivo corresponde ao animus necandi. 

(B) A presença de dor, isoladamente, caracteriza lesão 

corporal. 

(C) A tipificação e a qualificação do crime devem ser 

colocadas na discussão do laudo pelo médico-legista. 

(D) Cicatrizes extensas em região pubiana, escondidas 

pelas vestes, são consideradas lesão corporal leve. 

(E) Caracteriza-se pela presença de lesão corporal 

somada à ausência das consequências previstas nos 

parágrafos 1.º e 2.º do artigo 129 do Código Penal. 

 

 

QUESTÃO 8 ________________________________  

 

Um indivíduo com rim único foi vítima de ferimento 

por projétil de arma de fogo no flanco direito, com 

necessidade de nefrectomia direita, e compareceu para 

exame pericial no 28.º dia após o fato, em realização de 

tratamento dialítico.  

 

Acerca dessa situação hipotética, assinale a alternativa 

correta. 

 

(A) A conclusão do laudo deve relatar que houve 

debilidade da função renal devido à ação 

perfurocontundente por lesão corporal dolosa. 

(B) Nesses casos, por se tratar de exame in vivo, a 

descrição do trajeto do projétil é irrelevante. 

(C) Será obrigatória a realização de exame complementar 

para constatação das qualidades definidoras de lesão 

corporal gravíssima. 

(D) Há debilidade parcial permanente da função renal. 

(E) Trata-se de lesão corporal gravíssima. 
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QUESTÃO 9 ________________________________  
 

Uma mulher gestante na 38.ª semana de gravidez foi 

vítima de agressão física e evoluiu com descolamento de 

placenta e óbito fetal intrauterino.  

 

Com base nesse caso hipotético, assinale a alternativa 

correta. 

 

(A) Trata-se de lesão corporal de natureza grave. 

(B) Para caracterização da lesão corporal seguida de 

aborto, há de se comprovar dolo no antecedente da 

lesão corporal e no resultado aborto. 

(C) Não há necessidade de se caracterizar, no laudo, as 

condições anteriores do concepto. 

(D) Se o agente tinha a intenção de provocar a morte do 

concepto, o crime é de aborto provocado por terceiro. 

(E) Aborto, para a Medicina Legal, é a morte do feto até a 

20.ª semana de gestação. 

 

 

QUESTÃO 10 _______________________________  

 

Um periciando foi vítima de paulada na cabeça que 

resultou em diabetes insipidus. 

 

Considerando esse caso hipotético, assinale a alternativa 

correta. 

 

(A) A agressão resultou em enfermidade incurável. 

(B) A agressão resultou em debilidade permanente da 

função renal. 

(C) Trata-se de lesão corporal de natureza leve. 

(D) Trata-se de vias de fato. 

(E) É irrelevante a verificação de nexo de causalidade no 

presente caso. 

 

 

QUESTÃO 11 _______________________________  

 

Com relação aos conceitos de morte sob vários pontos de 

vista, assinale a alternativa correta. 

 

(A) A vitalidade de uma célula depende da perfeita 

integração entre os seus três principais sistemas: 

membrana celular, metabolismo energético e síntese 

proteica. A privação da oferta energética atua no 

desequilíbrio funcional e morfológico de suas 

estruturas e, a depender da intensidade e da duração, 

pode provocar a morte e a desintegração celular por 

meio do mecanismo conhecido como apoptose. 

(B) O marco da mudança conceitual e a entrada definitiva 

da comunidade médica mundial na era dos 

transplantes de órgãos vitais deram-se a partir de  

1968, quando o cirurgião sul-africano Christian 

Bernard realizou o primeiro transplante cardíaco, 

demonstrando a necessidade de revisão dos critérios 

tradicionais de morte. 

(C) A morte cerebral, também denominada cortical, é um 

conceito que não considera como vivo o indivíduo que 

preserve apenas as funções troncocerebrais. A falta de 

consciência, de percepção, de sentimentos e de 

qualquer tipo de interação com o meio tornaria lícita a 

interrupção dos tratamentos de suporte. Esse critério 

não foi aceito por várias culturas, religiões e 

sociedades. 

(D) O protocolo de Pittsburgh defende o retorno do critério 

de morte cardíaca. Pacientes que se enquadrem nos 

critérios de morte encefálica podem ter os sistemas de 

suporte desligados, desde que a família e os médicos 

assistentes entrem em acordo, com a finalidade de 

aproveitar os órgãos. 

(E) No Brasil, o Conselho Federal de Medicina adotou, com 

base no conceito de estado vegetativo irreversível, o 

critério de morte cortical, com testes clínicos e 

complementares comprovando a falência do córtex 

superior. 

QUESTÃO 12 _______________________________  

 

Acerca dos tipos de morte, é correto afirmar que 

 

(A) a morte aparente, ou estado cataléptico, é uma 

condição de profundo embotamento das funções vitais 

em que se torna muito difícil perceber batimentos 

cardíacos, pulsação e movimentos respiratórios. 

(B) a morte real baseia-se no conceito adotado pelo 

Conselho Federal de Medicina de comprovação da 

ausência de atividade cerebral total (córtex e 

troncocerebral). 

(C) morte por inibição é um diagnóstico médico-legal que 

depende do resultado do exame histopatológico das 

vísceras, visto que o cadáver apresenta poucas e 

discretas lesões corporais que provocam 

descompensação de doenças cardíacas ou pulmonares 

prévias, geralmente desconhecidas pela família. 

(D) mortes súbitas são aquelas provocadas por condições 

naturais, predominantemente cardiopatias, quando a 

evolução do quadro é rápida, de alguns minutos a 

algumas horas. 

(E) são consideradas mortes suspeitas aquelas que podem 

não ter sido causadas por meio natural, mas sim por 

elementos relativos ao local ou devido a características 

próprias do cadáver. 

 

 

QUESTÃO 13 _______________________________  

 

Com relação à análise de lesões externas de um cadáver 

durante o procedimento de necropsia, é correto afirmar que 

 

(A) feridas com bordas retraídas e infiltração hemática 

podem ter sido causadas intencionalmente após a 

morte, quando o agressor pretendeu dissimular a real 

circunstância. Nesse caso, faz-se necessário o estudo 

histopatológico da lesão. 

(B) feridas provocadas por animais necrófagos podem 

apresentar características que simulam as provocadas 

por instrumento de ação contundente, como 

irregularidade de bordas, edema e eritema. Nesse 

caso, o diagnóstico diferencial é feito com o estudo 

histopatológico da lesão. 

(C) o período de incerteza de Tourdes é aquele em que há 

reação inflamatória tecidual, com edema, migração 

leucocitária e neocapilarização. Entretanto, torna-se 

difícil a caracterização do tempo em que ocorreram as 

lesões pelo estado de decomposição cadavérica. 

(D) as feridas provocadas em vida são aquelas nas quais 

se observam infiltração hemorrágica tecidual, retração 

de bordas da lesão e presença de crostas ou coágulos. 

(E) as lesões produzidas pouco tempo antes da morte, 

bem como aquelas produzidas logo depois, são de fácil 

diferenciação por médicos-legistas mais experientes, 

visto que as reações vasculares e inflamatórias 

cessam imediatamente no momento da parada 

cardíaca. 
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QUESTÃO 14 _______________________________  

 

Um paciente de 35 anos de idade chegou ao Instituto 

Médico Legal (IML) com histórico de mal súbito, queda da 

própria altura e ferida cortocontusa na região  

frontotemporal esquerda. Não há histórico de doenças, uso 

de medicamentos ou uso de drogas. À necropsia, 

observaram-se ausência de fratura craniana, edema e 

congestão cerebral, área de hemorragia parenquimatosa e 

inundação hemorrágica de ventrículo lateral esquerdo. 

Coração com 450 g e espessamento de parede ventricular 

esquerda. Ausência de placas ateromatosas. Demais órgãos 

sem alterações.  

 

Com base nesse caso hipotético, assinale a alternativa que 

apresenta a principal hipótese diagnóstica. 

 

(A) traumatismo cranioencefálico fechado / ação 

contundente 

(B) rotura de aneurisma sacular 

(C) acidente vascular cerebral / evento tromboembólico 

(D) acidente vascular cerebral hemorrágico / hipertensão 

arterial sistêmica 

(E) infarto agudo do miocárdio seguido de TCE 

 

 

QUESTÃO 15 _______________________________  

 

O cadáver de um homem de 52 anos de idade chegou 

ao IML com histórico de perda da direção e capotamento em 

rodovia. Ao exame ectoscópico, foram observadas ferida 

cortocontusa na região frontotemporal esquerda e 

escoriações nasais malares e labiais. Ausência de 

hipermobilidade ou crepitação cervical. Equimose em faixa 

diagonal na região torácica. Fraturas de tornozelos. Após os 

procedimentos de abertura, observou-se calota craniana 

íntegra, sem fratura. Encéfalo com leve edema e congestão. 

Ausência de hemorragias intracranianas ou fraturas de base. 

Ausência de fraturas costais. Pulmões edemaciados e 

congestos. Coração com manchas lácteas e endurecimento 

de coronárias descendente anterior e circunflexa. Demais 

vísceras sem alterações. Ao final da necropsia, as vísceras 

foram acondicionadas em formol a 10% e enviadas para 

exame histopatológico.  

 

Com base nesse caso hipotético, assinale a alternativa que 

apresenta a provável causa mortis. 

 

(A) falência cardíaca súbita / arritmia letal / cardiopatia 

hipertensiva 

(B) edema pulmonar agudo / trauma contuso torácico 

(C) insuficiência respiratória aguda / tromboembolismo 

pulmonar 

(D) lesão axonal difusa / TCE fechado / ação contundente 

(E) infarto agudo do miocárdio / cardiopatia isquêmica 

 

 

QUESTÃO 16 _______________________________  

 

Assinale a alternativa que apresenta a causa mais frequente 

de morte súbita em adultos. 

 

(A) choque anafilático 

(B) cardiopatia aterosclerótica 

(C) tromboembolismo pulmonar 

(D) acidente vascular cerebral hemorrágico (AVCH) 

(E) arritmia cardíaca 

QUESTÃO 17 _______________________________  

 

Foi dada a entrada de um corpo de recém-nascido de 

termo juntamente com a placenta para esclarecimento de 

causa mortis no IML, visto que a família suspeitou de erro 

médico. Após o exame ectoscópico detalhado sem lesões 

externas, procedeu-se à abertura mento-pubiana e à 

inspeção e retirada das vísceras em “massa” (desde a língua 

até o reto) para posterior dissecção e envio ao laboratório 

histopatológico.  

 

Considerando esse caso hipotético, assinale a alternativa 

que apresenta a técnica utilizada neste caso. 

 

(A) Virchow 

(B) Ghohn 

(C) Rokitansky 

(D) Letulle 

(E) Galeno 

 

 

QUESTÃO 18 _______________________________  

 

A cor dos livores cadavéricos pode mudar de acordo com a 

causa da morte. Na intoxicação por monóxido de carbono, 

os livores podem assumir a coloração 

 

(A)  amarelada. 

(B) vermelha mais intensa e mais viva. 

(C) pardo-avermelhada. 

(D) laranjada. 

(E) vermelho-rosé ou carminada. 

 

 

QUESTÃO 19 _______________________________  

 

Assinale a alternativa que apresenta sinal de morte que é 

elemento importante de suspeita de mudança na posição do 

cadáver após a morte. 

 

(A) rigidez cadavérica 

(B) livor de hipóstase 

(C) sinal de Rebouillat 

(D) circulação póstuma de Brouardel 

(E) esfriamento cadavérico 

 

 

QUESTÃO 20 _______________________________  

 

O livor sclerotinae nigrences é um sinal de 

 

(A) hipóstase visceral. 

(B) esfriamento cadavérico. 

(C) desidratação cadavérica. 

(D) perda de sensibilidade. 

(E) autólise. 

 

 

QUESTÃO 21 _______________________________  

 

Assinale a alternativa que apresenta, segundo a Lei de 

Nysten, a ordem seguida pela rigidez cadavérica. 

 

(A) Membros inferiores, tronco, membros superiores, 

pescoço, mandíbula e face. 

(B) Tronco, membros superiores, membros inferiores, 

pescoço, mandíbula e face. 

(C) Face, mandíbula e pescoço, membros superiores, 

tronco e membros inferiores. 

(D) Abdome, tronco, membros superiores e membros 

inferiores. 

(E) Membros superiores, membros inferiores, tronco e 

mandíbula. 
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QUESTÃO 22 _______________________________  

 

Assinale a alternativa que apresenta os quatro períodos da 

putrefação. 

 

(A) Cromático, enfisematoso, liquefação e esqueletizacão. 

(B) Mancha verde abdominal, desidratação, rigidez e 

livores. 

(C) Autólise, putrefação, maceração e saponificação. 

(D) Perda da consciência, perda da sensibilidade, 

imobilidade e cessação da respiração. 

(E) Mumificação, saponificação, calcificação e corificação. 

 

 

QUESTÃO 23 ___________________________________  

 

Quanto às lesões contusas, assinale a alternativa correta. 

 

(A) Instrumentos de ação contundente não causam lesões 

abertas, pois, neste caso, atuariam como 

cortocontundentes. 

(B) Um facão não pode causar lesões contusas. 

(C) Nas equimoses, há infiltração de sangue nas malhas 

dos tecidos, sem efeito de massa. 

(D) Na rubefação, há roturas de pequenos vasos. 

(E) Escoriações produzidas durante a vida ou após a 

morte têm características semelhantes. 

 

 

QUESTÃO 24 _______________________________  

 

Com relação às lesões incisas, assinale a alternativa correta. 

 

(A) As feridas incisas são caracteristicamente mais 

profundas que extensas. 

(B) O sangramento costuma ser abundante nas lesões 

incisas. 

(C) A presença da cauda de escoriação tipicamente indica 

o local onde o instrumento principiou sua ação. 

(D) Feridas cirúrgicas não são lesões incisas, pois são 

praticadas com o consentimento do paciente. 

(E) As feridas incisas na região cervical posterior são 

conhecidas como esgorjamentos. 

 

 

QUESTÃO 25 _______________________________  

 

No que se refere às armas de fogo, assinale a alternativa 

correta. 

 

(A) O calibre real das armas de alma lisa corresponde à 

distância medida entre dois cheios opostos. 

(B) Duas armas com o mesmo diâmetro em seus canos 

têm o mesmo calibre nominal. 

(C) Revólveres têm mais de uma câmara de combustão. 

(D) Espingardas são armas longas de repetição. 

(E) Pistolas são armas curtas automáticas. 

 

 

QUESTÃO 26 _______________________________  

 

A respeito das lesões causadas por projéteis de arma de 

fogo, assinale a alternativa correta. 

 

(A) Orifícios de entrada são circulares. 

(B) Orifícios de entrada de tiros de longa distância não 

têm orla de contusão. 

(C) O sinal de Werkgaertner caracteriza tiros de curta 

distância. 

(D) A tatuagem é removida após a lavagem do corpo. 

(E) A câmara de mina de Hoffmann é característica de 

tiros de encosto na cabeça. 

QUESTÃO 27 _______________________________  
 

Quanto ao exame externo do cadáver, é correto afirmar que 

 

(A) o sinal de Grey-Turner pode indicar hemorragias 

retroperitoniais. 

(B) o sinal de Cullen indica trauma do sistema urinário. 

(C) o sinal de Battle está presente em hemorragias 

intraperitoniais. 

(D) equimoses periorbitárias estão presentes em fraturas 

de calota craniana. 

(E) o sinal de Lachmann sugere luxação do tornozelo. 

 

 

QUESTÃO 28 _______________________________  

 

Acerca das lesões causadas pela eletricidade, assinale a 

alternativa correta. 

 

(A) A metalização é fenômeno comum em acidentes com 

corrente elétrica de baixa voltagem. 

(B) Em casos de eletroplessão, pode-se encontrar o sinal 

de Lichtenberg no exame externo. 

(C) Queimaduras extensas e profundas são comuns em 

acidentes com redes de baixa tensão. 

(D) A marca de Jellinek corresponde a uma lesão  

branco-amarelada, com bordos elevados e centro 

deprimido, e pode ser observada em mortes por 

eletroplessão. 

(E) Os arcos voltaicos são importantes causas de lesão em 

casos de eletroplessão por redes de baixa voltagem. 

 

 

QUESTÃO 29 _______________________________  

 

O ácido cianídrico, presente nos casos de intoxicação pela 

raiz da planta popularmente conhecida como mandioca 

brava, pode provocar a morte por meio do mecanismo 

fisiopatológico denominado 

 

(A)  anóxia tissular. 

(B) anóxia circulatória. 

(C) anóxia de ventilação. 

(D) anóxia anêmica. 

(E) anafilaxia. 

 

 

QUESTÃO 30 _______________________________  

 

Com relação à asfixia por monóxido de carbono, assinale a 

alternativa correta. 

 

(A) A forma homicida é mais frequente que a suicida. 

(B) A rigidez cadavérica é a mais precoce e de maior 

duração. 

(C) Seu mecanismo fisiopatológico é por anóxia de 

ventilação. 

(D) A afinidade do monóxido de carbono pela hemoglobina 

é menor que a do oxigênio. 

(E) A face da vítima exibe uma tonalidade rósea 

característica. 

 

 

QUESTÃO 31 _______________________________  

 

No que se refere à asfixia mecânica por sufocação direta, 

assinale a alternativa correta. 

 

(A) Na sufocação por oclusão da boca e das fossas nasais, 

modalidade homicida, a desproporção de forças entre 

a vítima e o agente é desnecessária. 

(B) A sufocação por oclusão das vias respiratórias tem 

como modalidade mais frequente o homicídio. 

(C) Podem ser visualizadas manchas de Tardieu. 

(D) O sinal de Étienne Martin corresponde ao baço 

congesto e aumentado de volume. 

(E) É comum o encontro de fraturas do osso hioide. 
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QUESTÃO 32 _______________________________  

 

Em relação a afogamento, assinale a alternativa correta. 

 

(A) Os sinais de asfixia são evidentes nos afogados 

brancos. 

(B) A rigidez e a putrefação são aceleradas e o 

resfriamento cadavérico é mais rápido. 

(C) É necessária a submersão do corpo. 

(D) As manchas de Paltauf são encontradas mais 

frequentemente em casos de enforcamento que em 

casos de afogamento. 

(E) A mancha verde da putrefação inicia-se na pelve. 

 

 

QUESTÃO 33 _______________________________  

 

Um cadáver foi encontrado em suspensão completa, 

com laço cervical com nó na parte posterior do pescoço e 

alça anterior. O exame externo do cadáver evidenciou sulco 

cervical de direção oblíqua, ascendente, único, 

apergaminhado, situado acima da cartilagem tireoidea, que 

se interrompia posteriormente, além de manchas de 

hipóstase mais intensas na metade inferior do corpo. O 

exame interno mostrou congestão visceral e equimoses 

pleurais e pericárdicas. A entrevista com familiares revelou 

uma história de depressão grave e recorrente, com 

tratamento psiquiátrico irregular.  

 

Com base nesse caso hipotético, assinale a alternativa 

correta. 

 

(A) O exame das estruturas internas da região cervical é 

desnecessário. 

(B) A obstrução circulatória e a compressão de nervos 

cervicais não têm importância no mecanismo de 

morte. 

(C) O sinal de Amussat é descrito como sendo a sufusão 

hemorrágica da túnica externa da carótida comum. 

(D) A rigidez cadavérica é mais tardia no enforcamento. 

(E) Na conclusão do laudo, o médico-legista consignará 

que o óbito foi decorrente de asfixia mecânica por 

enforcamento em um caso de suicídio. 

 

 

QUESTÃO 34 _______________________________  

 

Um cadáver apresentou sulco cervical horizontal, 

uniforme, contínuo, múltiplo, por baixo da cartilagem 

tireoidea, com estigmas ungueais adjacentes. 

 

Considerando esse caso hipotético, assinale a alternativa 

que apresenta a modalidade de asfixia mecânica e a causa 

jurídica da morte mais frequentes, respectivamente. 

 

(A) estrangulamento - homicídio 

(B) enforcamento - homicídio 

(C) esganadura - acidente 

(D) estrangulamento antibraquial - homicídio 

(E) estrangulamento - suicídio 

 

 

QUESTÃO 35 _______________________________  

 

Assinale a alternativa que apresenta os elementos do 

estupro. 

 

(A) lesão corporal e conjunção carnal 

(B) violência e grave ameaça 

(C) ato libidinoso e tortura 

(D) conjunção carnal e crueldade 

(E) ato libidinoso e lesão corporal 

QUESTÃO 36 _______________________________  

 

Quanto aos crimes contra a liberdade sexual, cabe ao 

médico-legista determinar se houve conjunção carnal 

 

(A) e se a vítima era virgem. 

(B) mediante grave ameaça. 

(C) e se da conduta resultou lesão corporal de natureza 

grave. 

(D) e tortura. 

(E) e qual o meio empregado. 

 

 

QUESTÃO 37 _______________________________  

 

Para a coleta de material biológico de referência, durante o 

exame de prática sexual delituosa, são necessários os 

seguintes materiais: 

 

(A) máscara e luvas descartáveis. 

(B) lâmina e lamínula. 

(C) tesoura e pinça descontaminadas. 

(D) foco e espéculo vaginal. 

(E) solução de azul de toluidina e lugol. 

 

 

QUESTÃO 38 _______________________________  

 

Para definir o sítio de coleta de material biológico de 

referência durante o exame de prática sexual delituosa, é 

importante constar no histórico do laudo 

 

(A) a data da última menstruação. 

(B) se o agressor usou preservativo. 

(C) se a vítima era virgem. 

(D) se houve contato oral com o agressor. 

(E) se houve violência para a prática do ato. 

 

 

QUESTÃO 39 _______________________________  

 

Ao analisar um resultado positivo para pesquisa de 

espermatozoides de material colhido da vagina de uma 

vítima de estupro com antecedente de um filho por parto 

normal, sem histórico de aborto, e com data da última 

menstruação igual a dez dias antes da coleta do material, é 

necessário considerar 

 

(A) a data da última relação sexual consensual. 

(B) se usa anticoncepção hormonal oral. 

(C) se houve coito anal. 

(D) o tipo de violência empregado. 

(E) a data em que ocorreu o parto. 

 

 

QUESTÃO 40 _______________________________  

 

Quando a pergunta que o quesito faz não se aplica à 

determinada situação, o termo utilizado para respondê-lo é 

 

(A) sim. 

(B) não. 

(C) prejudicado. 

(D) sem elementos. 

(E) aguardar. 
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